KOALA 2020 KLUCZ SP

ZAD 1. Wyjsciowa suma to 45. Zmiana kazdego + na - zmienia wynik o liczb¢ parzysta, czyli
parzystos¢ wyniku pozostaje bez zmian i musi by¢ nieparzysta. -44, 0 , 22 sg parzyste, 39 =45-6, 1 =
45-44.Odp.a)N,b) T,c) T,d) N,e) N

ZAD.2.0dp.a)N,b) T,c) T,d) T,e) T
ZAD.3.0dp.a)N,b)N,c) T,d)N,e) T

ZAD. 4. Sumujac liczby od 1 do 13 otrzymamy 91 wyrazéw. Do setnego brakuje 9 wyrazow, a 14
kolejnych wyrazow to sa czternastki. Odp. a) 14, b) 67-78, ¢) 111 liczb 111

ZAD. 5. Jest 27 drog z A do B. Oznaczmy przez X srodkowe skrzyzowanie. Przechodzi przez nie
kazda droga z A do B. Ostateczny wynik to iloczyn liczby drog z A do X oraz z B do X. Z A do X
bezposrednio mozna przej$é na 3 sposoby i jeszcze trzeba doliczy¢ drogi z A do X, ktore przez punkt X
przechodzg dwa razy. Razem jest ich 9 = 3+3-2. Drog z X do B jest 3, bo nie mozna dwa razy
przechodzi¢ przez punkt B. Zatem wszystkich dréog jest 9-3=27.

ZAD. 6. Na 32 sposoby. Jest 8 sposobow wyboru pola z literg A. Z czterech z nich mozna L wybraé
na 3 mozliwe sposoby, co daje 12 mozliwych napisoéw, a z pozostatych czterech — na 5 sposobdw, co
daje kolejnych 20 mozliwych napisow.

ZAD. 7. Na kazdym z 16 pol.
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ZAD 1. Wyjsciowa suma to 45. Zmiana kazdego + na - zmienia wynik o liczbe parzysta, czyli
parzystos¢ wyniku pozostaje bez zmian i musi by¢ nieparzysta. -44, 0 , 22 sg parzyste, 39 =45-6,1 =
45-44, Odp.a)N,b) T,c) T,d)N,e) N

ZAD.2.0dp.a)N,b) T,c) T,d) T,e) N
ZAD.3.0dp.a)N,b)N,c) T,d)N,e) T

ZAD. 4. Odp. a) 14, b) 67-78, c) 2020 liczb 2023
ZAD. 5. 132

ZAD. 6. 104

ZAD. 7. 64

ZAD. 8. Liczba minusow jest parzysta, wigc w pierwszym ruchu Adam powinien zamieni¢ dwa
minusy przysrodkowe (czyli dwudziesty drugi i dwudziesty trzeci). Kazdy nastgpny ruch Adam
powinien wykonywac symetrycznie do ruchu przeciwnika wzgledem $rodka ciggu minusow. Jesli
Bartek mogt wykonac ruch, to Adam ma réwniez taka mozliwos¢, wiec nigdy nie przegra.



